

Triedený zber komunálnych odpadov

obci Bajtava



Plasty

Do plastov patrí:

PE (polyetylén) - LDPE a HDPE: číre a farebné fólie, tašky, vrecká, vedrá a fľaštičky od kozmetických a čistiacich prípravkov, vrecká od mlieka, prepravky fliaš;

PET (polyetyléntereftalát): fľaše od nápojov, sirupov, rastlinných olejov;

PP (polypropylén): obaly od sladkostí, téglíky od jogurtov a rôzne plastové nádoby a hračky;

PS (polystyrén): penový polystyrén, poháriky z automatov a iné plastové nádoby;

PVC (polyvinylchlorid): vodoinštalčné a elektroinštalčné rúrky, obaly kozmetických výrobkov, plastový nábytok a pod.

Obaly z plastov (napr. PET fľaše) musia byť stlačené a uložené do nádob na odpad a vrec tak, aby sa zmenšil ich objem a zaberali čo najmenej objemu nádoby resp. vreca.

Do plastov nepatrí:

obaly znečistené chemikáliami a olejmi, viacvrstvové kombinované materiály, hrubo znečistené plasty (zeminou, farbami, potravinami), podlahové krytiny, guma, molitan a pod.

Sklo

Do skla patrí:

sklenené fľaše, nádoby, obaly a predmety zo skla, poháre, fľaštičky od kozmetiky bez kovových a plastových uzáverov, črepy, okenné sklo, sklo z okuliarov a pod.

Do skla nepatrí:

vrchnáky, korky, gummy, porcelán, keramika, zrkadlá, drôtované sklo, autosklá, fľaše z umelej hmoty, časti uzáverov fliaš, žiarovky, žiarivky, obrazovky, silne znečistené sklo (chemikáliami, zeminou, farbami, potravinami) a pod.

Papier

Do papiera patria:

noviny, časopisy, zošity, knihy, listy, kancelársky papier, papierové vrecká, lepenka, krabice z tvrdého papiera, kartón, obálky, letáky, katalógy, telefónne zoznamy, plagáty, pohľadnice, zakladače, baliaci a krepový papier, papierový obal a pod.

Krabice resp. obaly z papiera musia byť poskladané a uložené do nádob na odpad tak, aby sa zmenšil ich objem a zaberali čo najmenej objemu nádoby.

Do papiera nepatria:

plastové obaly, viacvrstvové kombinované materiály, voskovaný papier, papier s hliníkovou fóliou, obaly na mrazené potraviny, škatuľky od cigariet (s výnimkou kartónovej časti), silne znečistený či mastný papier, kopírovací papier a pod.

Kovy

Medzi kovy a obaly z kovov patrí:

tenkostenný hliník (obaly z čokolád, hliníkové viečka od kompótov, jogurtov a iných mliečnych výrobkov, tenké hliníkové obaly od paštét, alobal (použitý na balenie alebo z varenia/pečenia ale bez zvyškov jedla), hliníkové plechovky (prázdne, s dôrazom na minimalizáciu objemu stlačené), konzervy bez zvyškov jedla, plechovky (prázdne, s dôrazom na minimalizáciu objemu stlačené), kovové obaly (od jedla, drogerie, kozmetiky, sprejov, ...), kovové súdky, kovové uzávery, uzávery od kompótov obaly označené symbolmi: FE (40 – oceľ), ALU (41 – hliník).

Tetrapak

Do tetrapaku patria:

Nápojové kartóny

Do kontajnerov oranžovej farby treba vhadzovať nápojové kartóny od mliečnych výrobkov alebo džúsov, samozrejme ich objem je treba zmenšiť na čo najmenší, tak ako je to aj pri plastových výrobkoch. Takéto kartóny sú približne tvorené z 75% papiera, 20% plastu a 5% hliníkovej fólie vo vnútri kartónu. Kartóny sa spracúvajú tak, že sa oddeľuje papierová hmota od ostatných zložiek pomocou máčania. Vírivým rozvlákňovaním sa z nápojových kartónov získa celulózové vlákno. Zvyšky hliníka a polyetylenu je možné využiť priamo v papierňach, pri výrobe pary alebo na ohrievanie vody. Takýto separovaný odpad sa dá využiť ako: stavebná izolácia, palety, noviny, zošity, lepenkové krabice, obaly na vajíčka, toaletný papier, kuchynské utierky.